

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 112 (2504)

Вторник

19 сентября
1972 годаСемнадцатый
год издания

Цена 2 копейки

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ

ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

Взяв повышенные обязательства в честь 50-летия образования СССР, коллектив рудоемонтного завода успешно их выполняет. Так, бригады кузнеочно-котельного цеха (начальник Ю. П. Боликов) еще 22 августа справились с годовым заданием по выпуску продукции, и сейчас

трудятся в счет 1973 года. Они выдали сверхплановых изделий на 20 тысяч рублей.

Под стать коллективу кузнецкого цеха работают и литейщики. Они завершили ремонтом экскаваторов в тяжелых полевых условиях, этот коллектив добился самых вы-

дущих на 72 тысячи рублей.

В экскаваторном цехе лучше всех трудится бригада, руководимая кавалером ордена Трудового Красного Знамени Г. А. Зыкиным. Занимаясь ремонтом экскаваторов в

соких показателей в цехе. В августе он уже завершил план десяти месяцев, выполнив на 39.848 рублей дополнительных работ.

Коллективы всех участков, цехов и бригад завода полностью выполнили годовой план.

Наш корр.



После четырехлетней учебы в Новокузнецком профессионально-техническом училище Александр Скотников был направлен в наш город на шахту им. В. И. Ленина. Александр попал в лучшую на предприятии бригаду, которой руководит Н. Олейник. С первых же дней молодому специалисту пришлось столкнуться с немалыми трудностями. От Александра требуют бесперебойной работы всей электрической аппаратуры, находящейся на участке. И Скотников хорошо справляется с возложенными на него обязанностями. Все от рабочего до начальника участка — довольны его работой. А самую высокую оценку его труду дает бригадир:

— Александр со всем помогает нашей бригаде. И если мы перевыполняем план, то в этом и его заслуга.

На снимке А. Скотников.

Фото Ф. Лобыкина.

В нашем городе

БЕСЕДА О ХЛЕБЕ

Группа политинформаторов на Междуреченском разрезе состоит из 18 человек. Беседы в коллективах они проводят три раза в месяц. В прошлую среду, например, на всех участках и в цехах проходила беседа по статье дважды Героя Социалистического Труда А. Гиталова «Дума о хлебе».

В коллективе седьмого участка перед трудящимися выступил политинформатор В. К. Миронов — председатель комитета профсоюза.

Волнующие мысли извест-

ного механизатора Украины нашли горячий отклик среди слушателей. Все присутствующие приняли живое участие в разговоре. Машинисты экскаваторов А. Н. Захарченко и П. А. Крица, начальник участка В. С. Русаков говорили, например, что мы подчас, действительно, не ценим хлеб, который с таким трудом добывается не только крестьянством, но и по сути всеми трудящимися страны. А хлеб — это бесценное достояние народа и его надо беречь.

Наш корр.

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

В прошлый четверг во Дворце культуры состоялось первое в этом учебном году занятие школы профсоюзного актива. С подробным докладом о подготовке и проведении отчетно-выборных профсоюзных собраний и конференций перед собравшимися выступил заместивший организационно-массовым отделом Новокузнецкого территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности М. И. Рындиков.

Опытом работы по подготовке и проведению отчетно-выборной кампании поделился председатель профсоюзного

комитета шахты «Томская» А. И. Никонов. Затем выступил заместитель председателя комитета профобъекта шахты им. В. И. Ленина В. С. Стыденко. Он рассказал об опыте проведения организационно-массовой работы в первичных профсоюзных организациях.

Следующее занятие намечено провести в октябре. Его тема «Основные вопросы советского трудового законодательства и порядок рассмотрения трудовых споров».

Л. ШАПУЛИНА,
заведующая
учебно-консультационным
пунктом.

НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!

ОБНАДЕЖИВАЮЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Завершен еще один месяц второго года девятой пятилетки. Не за горами события большой политической важности — 50-летие образования Союза ССР. Как и во всей стране, в трудовых коллективах Междуреченска развернулось соревнование за право получения Юбилейного Почетного Знака, за достижение классных мест во всесоюзном социалистическом соревновании. Трудовую вахту продолжают с честью нести угледобытчики города, месяцы от месяца дающие прибавку к государственному плану. В августе со своим заданием по добыче топлива не справился лишь коллектив шахты имени Шевякова. Все остальные предприятия августа план перевыполнены:

Наименование предприятия	Месячный план в т	Фактический выполн. к плану	±
Шахта им. Ленина	292000	292907	+907
Шахта им. Шевякова	217200	203203	-13997
Шахта «Усинская»	49600	51729	+2129
Шахта «Томская»	35600	38098	+2498
Р-з «Красногорский»	351000	369591	+18591
Р-з «Междуреченский»	312000	317073	+5073
Р-з «Томусинский»	246000	261015	+15015
Р-з «Сибиргинский»	121000	126700	+5700
По руднику	1624400	1660316	+35916

Коллектив обогатительной фабрики не справился с заданием по выпуску коксового концентрата — его недодано 4988 тонн, хотя план по переработке топлива перевыполнен. В августе на фабрику поступали высокозольные марки углей, вследствие этого процент выхода продукта при переработке был снижен. В трудных условиях продолжает работать коллектив шахты имени Шевякова. Здесь из тринадцати добыч-

Экономический обзор работы предприятий города в августе 1972 года

ных участков только три выполнили свои задания, остальных — нет. Одним из узких мест шахты в этом году является отставание по проведению подготовительных выработок, особенно основного направления. За семь месяцев, например, было недодано таких выработок общей протяженностью 145 погонных метров. Несвоевременная подготовка очистного фронта не могла не снизить добычу на ряде участков. С частыми срывами продолжают трудиться коллективы большинства участков на шахте им. Ленина.

С завидной ритмичностью среди угольных предприятий рудника трудятся открытичи Томусинского разреза, хорошо идут дела по вскрыше у Междуреченского разреза — в августе здесь все участники выполнили этот важный показатель производственной деятельности.

В целом за восемь месяцев добыча по нашему руднику составила 12 миллионов 705,7 тысячи тонн угля, в том числе 539477 тонн сверх плана.

План реализации продукции промышленности предприятиями Междуреченска перевыполнен на 7,4 процента. С этим экономическим показателем не справились только шахта им. Шевякова. В первой колонке таблицы показываем августовский план по реализации в тысячах рублей, во второй — выполненный объем, в третьей — процент выполнения.

Шахта им. Ленина	2105	2420	114,9
Шахта им. Шевякова	1531	1443	94,2
Шахта «Усинская»	479	499	104,1
Шахта «Томская»	402	417	103,7
Обогатительная фабрика	2223	2361	106,2
Разрез «Красногорский»	1333	1482	111,1
Разрез «Междуреченский»	1949	2108	108,1
Разрез «Томусинский»	1610	1754	108,9
Рудоемкозавод	440	501	113,8
Завод ЖБИ	560	595	106,2
ЦЭММ	379	408	107,5
Лесхоз	75	77	102,6
Хлебомонбнат	42	44	104,7
Пивзавод	230	234,7	102,0
Типография	44	50	113,6
(кроме того) НБО	9,4	9,4	100
	74	77,3	104,4

Восьмимесячный план реализации городом выполнен на 103,6 процента — прибавка составила 3815,7 тысяч рублей.

Сейчас сентябрь. В связи с осенней стадией значительные людские и технические ресурсы города отвлечены на уборку урожая. Поэтому занятые на очистных, подготовительных и транспортных работах трудящиеся должны стремиться к максимальной производительности на каждом рабочем месте, к эффективному использованию каждой смены и часа. Хорошее окончание сентября многим послужит успешному завершению производственной программы третьего квартала. Все силы и резервы — на досрочное выполнение заданий и социалистических обязательств в честь 50-летия образования Союза ССР — в этом трудовой долг междууречцев.

АКТИВНОСТЬ ДЕПУТАТОВ

По материалам сессии городского Совета

Отчитываясь о работе исполнкома на очередной сессии городского Совета, докладчик — председатель горисполкома С. Ф. Вензельев — отметил, что в своей практической работе исполнком стал больше опираться на постоянные депутатские комиссии. С помощью депутатов решаются многие задачи хозяйственного и социально-культурного строительства, контролируется проверка исполнения решений, наказов избирателей. Заслуживает внимания, например, опыт работы постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению (председатель т. Панина Н. М.). Эта комиссия провела три выездных заседания на шахте имени И. Д. Шаваева, в горбольнице № 1 и в детском поликлиническом отделении. Большое внимание комиссии уделяется снижению бытового травматизма на промышленных предприятиях города. Этот вопрос по рекомендации комиссии неоднократно заслушивался на заседаниях исполнкома и комиссии. И как результат — бытовой травматизм снизился на 20,3 процента.

Актуальные для жизни города вопросы рассматриваются на своих заседаниях постоянная комиссия по строительству (председатель т. Попов А. И.). Члены ее ознакомились с ходом строительства районной котельной, проверили качество изготавления железнобетонных изделий для гражданского строительства, взя-

ли под особый контроль сроки ввода объектов торговли и быта. Плодотворно работают постоянные комиссии по торговле и общественному питанию (председатель т. Куртуков М. Е.), по культуре (т. Сластенкова М. И.).

К сожалению, не все депутатские комиссии полностью используют свои права, в некоторых случаях эффективность работы комиссии снижается из-за отсутствия контроля за исполнением своих рекомендаций, недостаточной активности членов комиссии. Слабо, например, работает комиссия по охране природы. В этом году комиссия провела всего три заседания, не рассмотрено ни одного капитального вопроса.

Не только в депутатских комиссиях проявляют свою активность избранные народом, они работают непосредственно на избирательном округе. Депутаты решают вопросы, связанные с удовлетворением нужд населения, проводят работу по благоустройству, выполнению наказов избирателей, оказывают помощь школам в воспитании детей по месту жительства.

Большую работу по благоустройству и улучшению бытового обслуживания населения проводят депутатские группы микрорайона Ольхерасс (председатель

◆ ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

В СТОРОНЕ ОТ ТРАКТА

«При этом направляем материалы на тов. Клюшинев П. Ф. для рассмотрения и наложения выяснения. П. Ф. Клюшинев работает в Томусинской экспедиции плотником строек. В рабочее время часу употребляет спиртные напитки и делает прогулки, за что имел административные выяснения — выговоры, строгие выговоры. В декабре прошлого года его слушали на заседании разведческого комитета. П. Ф. Клюшинев обещал не пить, но своего слова не сдержал...»

(Из письма администрации и профсоюзного комитета Томусинской поисково-разведочной экспедиции в городскую комиссию по борьбе с пьянством и алкоголизмом).

Выдавший виды редакционный «Москвич» с асфальта круто повернулся направо. Среди темных, перемежающихся железнобетонных березами и осинами, потянулась тряская дорога, покрытая щебнем. На берегу ее стоял Клюшинев, пригнувшись к земле, и смотрел вперед. А за что винил его? Потому что он, похоже, не знал, что такое пьяница, а не пьяница, что такое пьяница, а не пьяница. Но это было ясно всем.

Захожу в помещение разведческого комитета профсоюза. После обычного знакомства и сообщения о цели приезда прошу председателя комитета Валентина Иосифовича Власова прописаться для беседы тов. П. Ф. Клюшинев. Он скромно выполнил просьбу.

В комнате вошел высокий мужчина в рабочей спецодежде. Сев на предложенный стул, склонил на колени руки. Он старался быть скромным, но приглушенный голос то и дело прерывался да мелко дрожали пальцы.

— Я свое обещание выполню, — оправдывается он. — Все зарплату отдаю жене, в рабочее время не пью. Да и дома употребляю спиртное.

Известно, что ни один пьяница никогда не скажет, что он алкоголик и ему надо лечиться. Приватные факты, он будет всеми силами выручаться, пытаясь свалить вину на другого. Поэтому придется принять за чистую монету и слова Клюшина. Однако склонный им заставить и настояться.

— Любители спиртного у нас, действительно, есть, — рассказывает председатель разведческого комитета профсоюза Борис Клюшинев. — Вот, вспомни, когда-то я был грузчиком в порту, как говорится, в один точку должны быть на один точку.

Опытная выставка-смотровка — 15 тысяч квадратных метров. На выставке представлено четыре раздела: легкая промышленность, служба быта, товары культурно-бытового назначения.

«ЗВАНЫЙ ШАХТЕР»
2 стр., 19 сентября 1972 г.



На снимках: одна из действующих сельских обувных мастерских, которые выпускают в Кызылчине завод Министерства бытового обслуживания населения Молдавской ССР. На этом оборудовании один человек за рабочий день может отремонтировать 75 пар обуви многостенного ремонта или 30 пар среднего ремонта.

Опытный комплексный двухкамерный прессинговочный «Минск-7», объем — 225 куб. метров.

Фото В. Савостьянова.
(Фотохроника ТАСС).

Международная общественность осуждает

Зарубежная печать выразила серьезное беспокойство по поводу положения на Ближнем Востоке, резко обострившегося в связи с агрессивными актами Израиля против Сирии и Ливана.

Постоянный секретариат организации солидарности народов Азии и Африки (ОСНАА) резко осудил грубые акции террора, и насилия израильской военщины против народов Сирии и Ливана и лагерей палестинских беженцев в этих странах. В

заявлении секретариата подчеркивается, что продолжение Израилем преступлений против арабских стран чревато опасными последствиями для обстановки на Ближнем Востоке.

Как пишет чехословацкая газета «Земедельские новинки», бандитизм израильской военщины вызывает всеобщее возмущение. Всеобщая конфедерация труда

Франции также гневно осудила «руководителей Израиля за организацию смертоносных воздушных рейдов против Ливана, Сирии и Иордании, в результате которых пострадало мирное население».

«Мы клеймим позором реваншистские акции тель-авивского руководства, жертвами которых стали десятки мирных жителей — детей, женщин, стариков», — заявил корреспондент ТАСС Генеральный секретарь Совета Мира Бангладеш Али Аксад.

От имени миллиардов советских рабочих и служащих Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выступил с заявлением, в котором решительно осудил новые агрессивные действия Израиля, потребовав положить конец его преступлениям и установить справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке. ТАСС.



За рубежом

Нигерия является одним из крупнейших в мире производителей пальмового масла, какао-бобов, арахиса, натурального каучука и других культур. С каждым годом сельское хозяйство, играющее важную роль в экономике страны оснащается новой техникой. В настоящее время в стране создается сеть машинно-тракторных станций, одна из которых уже действует в Средне-Западном штате.

На снимке: укладка арахиса. Фотохроника ТАСС.



Уборка урожая — забота общая

«Молния» — под таким заголовком появилась на продольной странице национальной газеты национального сектора.

Сейчас территория пребывает с утра до поздней ночи заполнена машинами, людьми. Дождливая погода мешает убирать картофель, однако автомобили с ним поступают с полей днем и ночью. Его нельзя в таком виде ссыпать в овощехранилище, картофель мокрый, много земли. Поэтому клубни ссыпаются под навес, а здесь их уже перебирают девушки и переносят в хранилища.

Сегодня в первую очередь трудится коллекти

в общественного питания. 62 девушки из столовых и ресторанов работают одна другой лучше.

Технолог овса В. П. Беляевцева, которая руководит здесь девчата, рассказывает, что самыми дружными и активными показали себя молодежные коллектизы столовых № 2, 9, 11, 16.

У большого картофельного бурга много девушек. Одни насыпают в ведра клубни, другие отсыпают их в хранилища. Беседуем с Валей Боряной, Любой Рычиной, Валей Волко-

вой, Любой Гилевой (по словам технолога В. Беляевцевой это самые трудолюбивые девушки).

— Работаем в столовых, двое из нас кондитеры, — рассказывают о себе девчата, — но мы понимаем, что здесь наши руки нужнее.

Интересуемся их нормой выработки. Девушки удивлены:

— Причем здесь норма? Перед нами одна задача — убрать скорее урожай. Поэтому все трудятся с полной отдачей сил.

Наш корр.

Из писем в редакцию

Пришла ко двору

В пять часов утра Зина Заборина, наша дворняшка, уже на рабочем месте. Заботы ей хватает территории вокруг нашего дома по проспекту Коммунистическому большая, да еще здесь же располагается детская площадка. Но быстро и ловко справляется со всеми делами наш дворник. И жильцы, уходя рано утром из дома на работу или по своим хозяйственным делам, всякий раз довольно оглядывают чистый двор: все подметено, прибрано.

Когда пришла Зина Заборина в первый раз работать дворником, мы находимся в нашем дворе. Сюсюкина, Попова, Бочарова, Афанасьева, Жураковская, Сильтяева, Кнышова, Федоров, Петерс и многие другие жильцы дома № 18, пр. Коммунистический.

Зам. редактора Г. Я. ГОЛДОБИН.

КИНО

«КУЗБАСС». 19-20 Приключения гайдука Ангела 11, 2, 5, 8. Детям Ежи рождаются без колючек. 20 Переступи порог в 9 и 3.

«ФАКЕЛ». 19 Ромео и Джульетта (2 серии) 11,

2, 5, 8. Детям Ежи рождаются без колючек. 20

Дикое сердце 11, 1, 5, 7,

9 (удл.). Детям Кудесник

за рулём в 9 и 3.

Знакомьтесь: новинки литературы

За летний период в городскую центральную библиотеку поступило много разнообразной литературы.

В основу книги Б. Полевого «Сокрушение «Тайфуна» положены записи, которые автор вел на фронте как военный корреспондент «Правды». Б. Полевый рассказывает о том, как советское командование готовило наступление и как были освобождены города Калинин и Великие Луки. На страницах повести создан образ писателя А. А. Фадеева. Б. Полевый рассказывает также о своих встречах с М. И. Калининым, военачальниками Г. К. Жуковым, И. С. Коневым, А. И. Родимцевым. Книга «Сокрушение «Тайфуна» открывает новые героические страницы Отечественной войны.

Любители военных мемуаров могут познакомиться с книгой Маршала Советского Союза И. С. Конева «Записки командующего фронтом 1943 — 1944». Войска фронтов, которыми командовал И. С. Конев, находились на важнейших стратегических направлениях советско-германского фронта. Выполняя замыслы Ставки, самостоятельно и во

взаимодействии с другими фронтами они успешно решали ответственные задачи, что оказалось существенное влияние на ход войны. Книга И. С. Конева является ценным вкладом полководца в разработку военной истории.

В серии «Жизнь в искусстве» вышла книга Жессика Пирсон «Бернард Шоу». Имя замечательного писателя, свыше 70 лет пребывавшего в литературе и театре, пользуется у нас широкой известностью. Его пьесы «Пигмалион», «Дом, где разбиваются сердца», «Миллионерша» и другие с больюшим успехом идут на сценах театров страны.

Вторая книга из этой серии, написана советским журналистом, переводчиком Дмитрием Жуковым. Посвящена она жизни и творчеству замечательного сербского писателя Бранислава Нушича. Автор книги нашел удачную форму повествования, близкую к стилю самого писателя-юмориста, и это придает книге особое своеобразие и достоверность.

Большой интерес представляют книги известного советского кинодокументалиста лауреата

Ленинской премии режиссера Романа Кармена «Но пасаран!». В книге рассказано о встречах с Циолковским и Хемингуэем, Папаниным и Иорисом Ивенсом, Гербертом Уэллсом и Михаилом Кольцовым, Матэ Залкой и Дорорес Ибаррури и также с товарищами по работе — деятелями советского кино.

Любители природы смогут прочесть новую книгу Джей Адамсон «Пятнистый сфинкс». Герой ее книги — гепард Пинса. Подбирают исключительная точность и объективность наблюдений Адамсон, что делает эту увлекательную написанную книгу настоящим научным трудом.

В повести «За три часа до рассвета» Борис Гусев рассказывает о работе советских разведчиков в немецком тылу во время Отечественной войны.

Уважаемые читатели! В последнюю неделю каждого месяца в читальном зале организуются просмотря свежих поступлений литературы, проводятся обзоры, беседы. Просим посетить в эти дни библиотеку.

М. СЛАСТЕНКОВА, зав. городской библиотекой № 1.

Междуреченский учебно-консультационный пункт СМИ

Объявляет прием

на 9-месячные подготовительные курсы для поступающих в институт в 1973 году на обучение без отрыва от производства.

Плата за обучение — 25 рублей вносится почтовым переводом на счет УКП СМИ № 14112 в Междуреченское отделение Госбанка.

Запись на курсы производится по предъявлении квитанции об уплате и документа о среднем образовании с 16 до 20 часов (в субботу — с 9 до 13) по адресу: 46 квартал, здание ТЦСУ, 3-й этаж, учебная часть. Телефон — 29-96.

Начало занятий 4 октября с 18-30 часов.

Сибирский металлургический институт объявляет прием на заочные подготовительные курсы для поступающих в институт в 1973 году

Для зачисления на курсы необходимо высдать документы: аттестат о среднем образовании, характеристику, выписку из трудовой книжки, медицинскую справку (форма 286), 4 фото 3x4 на матовой бумаге, квитанцию об уплате за обучение на курсах.

Для учащихся 10-х классов — справку из школы, квитанцию об уплате, заявление на имя ректора с указанием года рождения, места работы родителей, домашнего адреса.

Плата за обучение — 17 руб. вносится почтовым переводом на счет СМИ 14124 в

Центральное отделение Госбанка г. Новокузнецка.

На обороте квитанции указать «за подготовительные курсы».

Всем зачисленным на курсы высыпаются программы, методические указания и контрольные задания по математике, физике, химии и литературе с последующим рецензированием выполненных работ.

Наш адрес: 654016, Новокузнецк — 16, Рудокопровая, 49, комната 221 (подготовительные курсы).

Адрес редакции: 652870, г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни, бухгалтера — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 16300. Заказ № 20.